

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Número 9.404.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 7 DE ENERO DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

LAS FUERZAS MILITARES FELICITAN Y RENUEVAN SU ADHESION AL JEFE DEL ESTADO

Gracias al sacrificio de los mejores--dijo el Caudillo--la verdad española logra abrirse camino en el mundo

MADRID, 6.—Con motivo de la Pascua militar estuvieron a mediodía de hoy en el Palacio de El Pardo, cumplimentando a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo nutridas representaciones militares de todas las Armas y Cuerpos, presididas por los ministros del Ejército, Marina y Aire, acompañados de los generales y demás jefes con mando de la guarnición de Madrid. El Ministro del Ejército, Teniente general Dávila, como más antiguo y en nombre de los tres Ejércitos, dirigió a S. E. cordiales palabras de felicitación por la Pascua militar para saludar al Jefe del Estado, haciéndole presente la lealtad y adhesión incondicional de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire que, como siempre, están a las órdenes del Caudillo de España. S. E. agradeció la felicitación y adhesión recordando lo que la gran familia militar representa; evocó efemérides de la vida castrense y cómo con el sacrificio de los mejores, la verdad española logra abrirse camino en el mundo; consideró el panorama internacional y la necesidad de continuar con espíritu de sacrificio velando las armas seguros de nosotros mismos; dedicó un recuerdo a los caídos en el camino de nuestro resurgir y agradeció a todos el afecto y la satisfacción que le proporcionaban el poder convivir con ellos en esta hora. El Generalísimo estrechó la mano de todos los reunidos a los que invitó a una copa de vino español.

Se derrumbó parte del edificio del Liceo de Betanzos



Al mediodía de ayer se derrumbó parte del edificio del Liceo de Betanzos. El percance fué muy aparatoso, pero, afortunadamente, no llegó a adquirir magnitudes de catástrofe, como se creyó en los primeros momentos. Hubo algunos heridos, no graves, y los daños materiales se calculan en 200 mil pesetas. En sexta plana publicamos una reseña de lo sucedido y amplia información gráfica, demostrativa del estado ruinoso en que quedó el inmueble.

Leopoldo III anhela un referéndum popular

BRUSELAS, 6.—El primer Ministro Henri Spaak ha recibido hoy una carta del Rey Leopoldo III, exiliado en Suiza. En algunos círculos se afirma que en ella pide la celebración inmediata de un referéndum popular que decida su porvenir.—(EFE).

Desaparecen nueve niños católicos de Leipzig

BERLIN, 6.—En la ciudad de Leipzig, zona de ocupación soviética, nueve niños de la Acción Católica han sido detenidos, ignorándose su actual paradero.—(EFE).

ARMAS Y MUNICIONES PARA GRECIA Y TURQUIA

Al mismo tiempo que partían los fusileros marinos, Washington daba el informe de haber autorizado a Inglaterra el traslado a Grecia y Turquía de armas y equipos provenientes del "end lease" yanqui—millones de dólares en armamentos pesados y ligeros, municiones, barcos minadores...—y casi a mismo tiempo también de esas noticias se "descubría" en un muelle y se incautaba un cargamento de sesenta y cinco mil libras del tremendo explosivo T. N. T. y otras armas que "alguien"

Presagios de guerra en el Mediterráneo

Truman tiene muy avanzados los preparativos, según "Chicago Tribune"

CHICAGO, 6.—El periódico "Chicago Tribune" dice en un editorial: "El Presidente Truman se prepara para la guerra en el Mediterráneo. Sus preparativos están más avanzados que los del Presidente Roosevelt durante el verano de 1941.— Tiene una flota dispuesta en el Mediterráneo preparada para toda eventualidad y ha comenzado a enviar las tropas de desembarco, ya que ayer salieron con destino al Mediterráneo mil soldados de Infantería de Marina". En el Departamento de Marina se anunció anoche el nombramiento del vicealmirante Forrest P. Sherman como jefe supremo de las fuerzas navales norteamericanas en el Mediterráneo. Sustituye al almirante Bernhard H. Bieri.—(EFE).

EL CONGRESO FIJARA LAS CANTIDADES PARA LA AYUDA A EUROPA

WASHINGTON, 6.—El Presidente Truman ha suprimido de la propuesta ley de ayuda a Europa toda mención de cantidad específica, aceptando así la sugerencia de los republicanos de que el Congreso sea el que la determine cada año. Esta fórmula de transacción ha sido dada a conocer por el senador republicano Arthur Vandenberg, presidente del comité de Relaciones Exteriores. El próximo jueves comenzarán las audiencias públicas sobre el plan Marshall. Vandenberg añadió que la situación había sido resuelta en forma que ningún Congreso comprometiera al siguiente con asignaciones de tal naturaleza.—(EFE).

MAS MILLONES DE DOLARES PARA GRECIA

WASHINGTON, 6.—El Departamento de Estado anuncia que la misión norteamericana en Grecia ha sido autorizada para destinar a las fuerzas armadas helenas otros cinco millones de dólares, de la suma asignada para la reconstrucción económica del país. Es la segunda vez que Estados Unidos adopta una decisión de esta clase, pues agotados ya los tres millones de dólares previstos para ayuda militar, fueron transferidos ulteriormente otros 24 millones de dólares destinados en principio a la restauración económica, del total de 300 millones concedidos para el programa de socorro.—(EFE).

Las declaraciones de Martín Artajo en la Prensa extranjera

NUEVA YORK 6.—La prensa norteamericana reproduce en extracto las declaraciones del Ministro de Asuntos Exteriores de España, D. Alberto Martín Artajo, publicadas en el diario madrileño "Arriba". Estas declaraciones definen de nuevo la posición pacifista y constructiva de España en el mundo, han sido consideradas como indirecta indicación de que España desea colaborar activamente en los planes norteamericanos para la rehabilitación de Europa.—(EFE).

BUENOS AIRES 6.—Todos los diarios reproducen en parte o totalmente las declaraciones del Ministro de Asuntos Exteriores, D. Alberto Martín Artajo, sobre las perspectivas de la política internacional en 1948. El periódico "La Nación" ofrece una versión casi completa bajo los siguientes títulos: "Artajo cree terminado el asunto español"

Tanques y armas pesadas para Grecia y Turquía

También las fuerzas yanquis, destinadas al Mediterráneo van provistas de material terrestre

NUEVA YORK 6.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA EFE, FRANCISCO LUCIENTES, PARA EL IDEAL GALLEGO).

"Los fusileros marinos van simplemente a completar dotaciones de la Escuadra norteamericana en el Mediterráneo, desnudadas en número", se ha dicho aquí de modo oficial, justificando ese viaje. Y esto dicho, y aceptado, cabe suponer que los buques yanquis de guerra emplean ahora la "clásica" caballería de Marina, pues los fusileros se embarcaron bien provistos de tanques y otras móviles armas pesadas de utilización terrestre. Se fueron ya unos mil fusileros, en su mayoría chicos de 20 a 22 años. Los chicos, como siempre en tales casos, parecían ir contentos, al menos saliendo de Mershead City a bordo de los transportes, y aunque hubo bastante sigilo en la partida, el norteamericano se desayunó hoy periodísticamente con la foto tradicional de los adioses: las familias, desde el muelle—pañuelos, sombreros y alguna lagrimilla al aire—despidieron a los que se van, y éstos, desde la borda, saludando a los que se quedan. En materia de despedidas sentimentales no se va inventando nada nuevo... y en política exterior, por lo que se ve, tampoco, ya que esa foto de los fusileros marinos marchándose parece vieja de hace cuatro años, y justamente concluyen de llorar aparte de cuatro unidades navales, el portaaviones "Midway", los cruceros "Presidence", "Little Rock" y "Portsmouth", como si dijéramos a gran unidad por gran problema, ya que los cuatro puntos cardinales de la inquietud norteamericana en ese sector se definen momentáneamente así: Grecia, Italia, Turquía y Palestina.

clandestinamente quería enviar a Palestina. La identificación de ese "alguien", si se ha descubierto, no se publicó aún, pero generalmente se supone que el aliño es de propiedad judía. Los israelitas están haciendo aquí toda clase de gestiones para comprar caretas con destino a Palestina, y según el rotativo "Daily News", las organizaciones judías de Palestina reciben contrabando de armas a través de algunos países latino-americanos. Pero todavía, en el mismo "Daily News", su redactor en Jaffa, Robert Conway, cuenta que los árabes le abuchearon e insultaron y amenazaron por ser norteamericano cuando acudió a informarse sobre el terreno de las últimas trágicas acciones del terrorismo en Jaffa y Jerusalén, que, esta vez, fueron obra judía. LA PEQUEÑA ASAMBLEA DE LA ONU. Así las cosas, un sarcasmo de actualidad obliga a añadir que ayer se reunió aquí en Lake Success, por vez primera, el Comité permanente de... (CONTINUA EN TERCERA PLANA)

Stalin esto muy grave Necesita muletas para andar

RIO DE JANEIRO, 6.—El último embajador brasileño en Moscú, Ivo de Andrade, ha declarado que el estado de salud de Stalin es muy grave. Agregó que Stalin tenía prácticamente paralizado el lado derecho y necesitaba utilizar muletas para andar. Cuando recientemente visitó la tumba de Lenin necesitó la ayuda de dos personas para subir los escalones. Al ser interrogado acerca de qué creía que ocuparía el puesto de Stalin, en caso de muerte o incapacidad de éste, contestó que, si no hubiera duda alguna, Molotov.—(EFE).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SAN LUCIANO, MARTIR

Teólogo griego, nació en Samosata hacia el año 235, después de Jesucristo. Muertos sus padres siendo muy joven, distribuyó sus bienes a los pobres y marchó a Edesa, donde recibió el bautismo y estudió las Sagradas Letras con Haecario. Habiendo fundado una Escuela de Teología, incurrió en algunos errores, en los que no persistió mucho tiempo, volviendo al seno de la Iglesia. Durante la persecución de Maximiano fué preso y condenado a grandes tormentos, de los que murió, borrando con su heroico martirio, ocurrido el año 312, hasta el recuerdo de su falta.

Parroquia de Santo Tomás Apóstol de La Coruña

Relación de donativos recibidos para la nueva iglesia de dicha parroquia. Suma de la lista anterior, 103.649'14 pesetas. El niño Fernando María Gómez Vinarás, en el día de su bautismo, 15; Por la Victoria en Castellón, 5; en memoria de mis padres, 10; En acción de gracias por la curación de un niño, 25; Un devoto S. F., 10; Señorita Gertrudis Barriá de la Maza, 1.500; Un devoto, 25; Unos prometidos, 5. Suma y sigue la admisión de donativos, 105.244'14. Suma de la lista anterior, 105.244,14 pesetas; un buen coronel, 100; un devoto, 100; C. M. M., 3.000; una devota, 25;

El tren expreso procedente de Madrid descarriló entre las estaciones de Baamonde y Parga

No hubo que lamentar desgracias personales

El tren rápido número 405, que venía de Madrid para La Coruña, y que debía haber llegado a esta ciudad ayer al mediodía, descarriló entre las estaciones de Baamonde y Parga. Por fortuna, no hubo que lamentar desgracias personales.

El mencionado tren, que traía dos horas de retraso, al pasar por el kilómetro 465'800, entre las referidas estaciones de Baamonde y Parga, descarrilaron las dos locomotoras, y éstas arrastraron el convoy, en un trayecto de unos 125 metros. Además de las dos máquinas, el tren venía formado por el furgón, coches correo, camas, primera, segunda, otro mixto de primera y camas para El Ferrol del Gaudillo, y el coche-restaurante.

El descarrilamiento fué muy aparatoso, y entre los viajeros se originó el susto consiguiente, si bien desde los primeros momentos se observó una gran serenidad.

Al tenerse conocimiento del suceso, salieron trenes de socorro de Lugo y Monforte, con personal técnico y las correspondientes brigadas de obreros para encarrilar el convoy y hacer en la vía las consiguientes reparaciones, a fin de dejarla expedita.

De La Coruña hubo que suspender la salida del tren expreso número 406 que iba a salir a las tres y media de la tarde. Hora y media después, o sea a las cinco, salió de aquí un tren para recoger los pasajeros del convoy que venía de Madrid. El tren que salió de La Coruña se detuvo en Parga y allí esperó los viajeros, correspondencia y equipajes del expreso siniestrado.

El transbordo se hace entre las estaciones de Baamonde y Parga, por carretera, en ómnibus, y de esta forma proseguirá durante el día de hoy, ya que, al parecer, los trabajos de reparación de la vía durarán unas 36 horas.

Ayer por la tarde se había determinado que, una vez regresase a La Coruña el tren que había ido a buscar los viajeros, saliese poco después para Madrid el mismo convoy, sustituyendo al expreso, pero en las primeras horas de la noche se decidió suspender aque tren para evitar a los pasajeros las consiguientes molestias de un transbordo durante la noche.

A las diez y cuarenta y cinco minutos de la noche de ayer había salido de Guitiriz el tren de regreso a La Coruña, y llegó aquí cerca de la una de la madrugada. El tren correo, número 1.421, que también tuvo que hacer transbordo, llegó a esta ciudad alrededor de las cuatro de la madrugada.

Los trenes correo y expreso de hoy saldrán a las horas de costumbre, pero los viajeros tendrán que hacer transbordo por carretera entre las estaciones de Parga y Baamonde, operación que realizarán igualmente los viajeros que procedan de Madrid.

RECEPCION SOLEMNE EN CAPITANIA GENERAL



S. E. el Capitán General de la VIII Región, don Salvador Múgica Buhigas, preside desde el trono la brillante recepción celebrada en La Coruña con motivo de la Pasuca Militar

Para solemnizar la festividad de Reyes y con motivo de celebrarse en este día la Pasuca Militar, ayer a las 12 de la mañana hubo recepción solemne en Capitanía General.

El Capitán General Excmo. Sr. D. Salvador Múgica Buhigas, recibió en el salón del trono a todas las autoridades coruñesas, representaciones oficiales y comisiones de los distintos centros de la vida local.

Acompañaban en la recepción, a nuestra primera autoridad militar, entre otros, el Gobernador Civil Sr. Martín Ballester, Alcalde Sr. Molina Brando, Presidente de la Diputación señor Romay Montoto, Presidente de la Audiencia Territorial Sr. Rubio Userra, Fiscal Sr. Sánchez Fuentes, Subdelegado de Hacienda Sr. Ramallo, que ocupaban puesto a su derecha. A la izquierda del Capitán General se hallaban el General Gobernador Militar señor Ferrater Tell, el Comandante de Marina D. Pedro Fontenla Maristany, los Generales señores Pérez Montero, Durán Salgado (D. Antonio y D. José), Torrado, Aspe Vaamonde, Molina, Folla y Nevado de Bouza y los Jefes y Oficiales de Estado Mayor con el General Jefe D. Fermín Gutiérrez de Soto.

Ante S. E. desfilaron, entre otros organismos, el Ayuntamiento en corporación, Diputación provincial, Gobierno Civil, Audiencia, Hacienda, Aduanas, Banco de España, Comisaría de Piedad, Cabildo Colegial, Clero parroquial, Ordenes religiosas, Clero castrense, Obras Públicas, Cuerpos de Prisiones, Correos y Telégrafos, Prensa, Corporación de Prácticos, Colegios de Abogados y Procuradores, de Médicos y Practicantes, Farmacéutico, Notarial, Arquitectos, Ingenieros agrónomos, Sanidad del Puerto, Jueces de Instrucción y Municipales, Jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Claustrales de los Institutos masculino y femenino de Enseñanza Media, Escuelas del Magisterio, Comercio, Trabajo, y Artes y Oficios Artísticos; Reales Academias de Bellas Artes, y de Medicina; Académicos de la Gallega, Grandes Cruces, comisiones del comercio y de la industria, de las Sociedades de recreo, y nutridas representaciones de la vida local.

También asistieron nutridísimas comisiones de jefes y oficiales del Ejército, y Caballeros Mutilados.

En el interior del edificio rindieron honores las escuadras de gastadores de los distintos Regimientos y Cuaspos de la guarnición. Mientras se celebraba la solemne recepción, interpretaron varias composiciones la banda de música del Regimiento de Infantería de Isabel

la Católica y las de cornetas y tambores de los diferentes Cuerpos y Regimientos.

Dado el mal estado del tiempo, asistió escaso público a presenciar la entrada y salida de autoridades y comisiones en el Palacio de Capitanía General.

El doctor Berven llegó a Moscú

Se niega a revelar el nombre del enfermo de cáncer al que va a asistir

LONDRES, 6.— El especialista sueco del cáncer profesor Berven ha llegado a Moscú. En el Hotel Metropol, en el que se aloja, ha declarado a la Agencia Reuter que el viernes recibió en Estocolmo un telegrama de cuatro destacados colegas rusos invitándole a trasladarse a la capital soviética para celebrar una consulta acerca de un caso de cáncer. Ignora quien sea el paciente, y el secreto profesional le impedirá revelarlo cuando lo sepa, añadió.

En Estocolmo, Berven dijo que había sido solicitado por las autoridades rusas para prestar su asistencia a un enfermo de cáncer cuyo nombre no se le facilitó. Al llegar a Helsinki manifestó, por el contrario, que iba a Moscú a devolver la visita que hace un año realizaron a Suecia cuatro distinguidos médicos soviéticos.—(EFE).

EL IDEAL GALLEGO se vende en MIRO, en el kiosco de Quintas

IBERIA EXTRA-LUJO CUESTA MENOS PORQUE DURA MAS

don Enrique del Saz y del Legido, 25; don Julio Lata Farfán, 5; donativo mensual, 5; donativos en el copollo de la iglesia, 35. Suma y sigue la admisión de donativos, 108.539,14 pesetas. Se reciben donativos: Nuevas dependencias parroquiales al final de la calle de la Torre, a cualquiera de los Padres Paules. Cuentas corrientes a nombre del párroco de Santo Tomás en los Bancos: Pastor, La Coruña, Hispano Americano y Caja de Ahorros, de La Coruña.

LETRAS. Revista del Hogar

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 81.

El Dr. Echeverri

Catedrático de la Facultad de Medicina, suspende su consulta de cirugía general y especialidad de huesos, articulaciones y musculoesqueletales desde el 4 de Enero hasta el día 28 del mismo mes.

Quando su estómago funcione mal... no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS. Autorizada por la Censura núm. 750, provisional.

Los PUERTOS

LA CORUNA

Entró ayer el "Monte Bizcargul" de Gijón con general.

Salieron: "Kaolino" para Corme, en lastre; "María" para Gijón, en lastre; "Quenje" para Vivero con general; "Joaquinito" para Vigo con chatarra; "María Noriega" para San Esteban de Pravia con bacalao; "Guecho" para Barcelona en lastre; "Chantelro" para Ribadeo en lastre.

Se espera: "Svolder" con cargamento de patatas.

Mareas para hoy.—Pleamar: a las 13'23 h., 3'22 m. Bajamaree: a las 7'8 h., 1'30 m., y a las 19'37 h., 1'26 m. VIGO

VIGO, 6.— Persiste el mal tiempo en esta costa, habiéndose agudizado aun más el fuerte viento del SO., con marejada gruesa y frecuentes aguaceros. La flota pesquera continúa amarrada y durante la tarde y la noche de hoy recalaron en las dársenas del Berbés algunos vapores de esta clase que se encontraban en alta mar.

A mediodía, llegó procedente de Sudamérica el trasatlántico argentino "Entre Ríos", con 25 pasajeros para Vigo; entre ellos figuran cuatro hermanos maristas, uno español y tres argentinos. Mañana seguirá viaje a Holanda e Inglaterra, de donde regresará a Vigo el próximo día 20 para recoger pasaje con destino a América del Sur.

Mañana es esperado, procedente de Génova, el trasatlántico brasileño "Raúl Soares". Aquí tomará 65 pasajeros para el Brasil.

También son esperados mañana, un buque holandés de la compañía K. L. M., que procede de Amsterdam con mil toneladas de patatas, y el español "Aragón" de Canarias, con pasaje y carga para Vigo.

Centros oficiales COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en este Centro: Ignacio Fernández Martín, Francisco Fernández Martín, María Priegue Macelras, Carmen Rial de Montero, Antonio Cancelo Fernández, José Gómez Somoza, María Neira Lage, Herminda Alvarez Sixto, José Calixto Calo, Eugenia Folla Gómez, Carlota Rodríguez López, Francisco López Robles, Julián Fernández Casero, Jesús Martínez Rial, María Muñoz Rascado, José Riveiro Piñeiro, Francisco Ferrelro Gerpe, Elena Novo Blanco, Jesús Lorenzo Pereira, Manuel Mouro Trigo, José Lago Sánchez, Juan Mariño Liste, María Rey Rodríguez, Teresa Corbeira Rey, Benita Couzo Varela, Placer Cón, Ricardo García González, Nau Ríos Tomé, Valentina Balseiro Pérez, Amalia Luana Losada, Pilar Cachaza Menéndez, Manuel Galvo, Rubio, Eugenia Canosa Trillo, Manuel Dozal Brage, Manuel Sanmamez Núñez, José Sánchez Ares, Antonio Sánchez Ares, Ángel Rañil Rey, Julián Fernández Rodríguez, Julián Fernández Casero, Antonio Santos Bermúdez, Celestino Suárez López, Dolores Trillo, Jesús Vázquez Quindimilla, Dolores Zapata Velez, Miguel Sánchez Curros, Claudia Sande Rial, José Vidal Vidal Montero, María Larla Vila, Francisco Martínez Cancela, Manuel López Lois.

EL IDEAL GALLEGO se vende en CARBALLO en Casa San Ramón, frente al Ayuntamiento 4 las 6, 8'15, 10'45

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY: a las 4, 6, 8 y 11 FOX presenta el SENSACIONAL ESTRENO

13 RUE MADELEINE La dirección más siniestra en la historia del terror, la brutalidad y la traición JAMES CAGNEY - ANNABELLA

SAVOY ULTIMO DIA EL HUEVO Y YO 4, 6, 8, 10'45. Tolerada MANANA: Un estremo cumbre, excepcional MARI ANTONIETA Una película fastuosa que maravilla y conmueve Norma Shearer, Tyrone Power, John Barrymore

GRAN CINE CORUNA HOY: "CEPICSA" PRESENTA Espectaculares aventuras

El último Mohicano Acolón. Dinamismo. RANDOLPH SCOTT, BINNIE BARNES 4, 6, 8, 10'45. Tolerada menores VIERNES: Estreno. DILLINGER (El enemigo público número uno)

CINE GOYA - HOY SENSACIONAL PRIMER REESTRENO La gigantesca película

La carga de la brigada ligera Lujo. Fastuosidad. Escenas espectaculares. Errol Flynn Olivia de Havilland

4 - 8 - 10'45 TOLERADA MENORES. KIOSCO - HOY ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45. UN GRANDIOSO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

La maravillosa novela de amor, que toda mujer desearía vivir ALMA REBELDE JOAN FONTAINE y ORSON WELLES SABADO: LA SOLTERONA

CINE MONELOS Esther Fernández - Fernando Sotier en

FLOR DE DURAZNO Una película que penetrará profundamente en todos los corazones 4 las 6, 8'15, 10'45

ESPECTACULOS

CINE AVENIDA A las 5-7'45 y 10'45 La más formidable película que se ha filmado en la Meca del Cine

Las campanas de Santa María La superproducción que público y crítica han calificado como EL MEJOR FILM DE LA TEMPORADA APTA PARA MENORES

SALON DORE A las 6, 8'15, 10'45. ULTIMO DIA

Alejandra Arturo de Córdoba y Susana Guizar Mañana, LA NOCHE DEL 16 DE ENERO

CINE SANTA MARGARITA A las 6, 8 y 10'45: El personaje más "meigo" y popular del público

Chiruca ELISA GALVE y CATALINA BARGENA ULTIMO DIA

IDEAL CINEMA ULTIMO DIA DE Las mil y una noches

En Technicolor MASANA: EL RAPTO DE LAURA Joan Fontaine

DOMINGO: AL MARGEN DE LA VIDA Por Charles Boyer Bárbara Stanwyck y Edward G. Robinson

CINE ESPANA LA FALPERRA HOY: 6'30, 8, 10'45 COLOSAL EXITO del cantor mejicano TITO GUIZAR en la sensación mundial

¡QUE LINDO ES MICHOCANI! con las mejores guitarras y tríos cantores de México (Tolerada).

LA SOLANA Sala de Fiestas - Telfs. 3500 y 1054 SALA DE DEGUSTACION DEL BAR PUBLICO: Todos los días, GRANDES CONCIERTOS, de 3'30 a 4'30, por el magnífico TRIO ESPAÑOL

SALA DE FIESTAS: De 7'30 a 10; GRAN TE DE MODA con la representación de la genial bailarina "DORITA DE TRIANA, la ORQUESTA ORPHEO y su Cantante FELY. De 11'30 en adelante: GRAN BALLE actuando "DORITA DE TRIANA".

Vea nuestros presupuestos de Bodas y Banquetes, antes de hacer sus encargos

Gran Bretaña y Estados Unidos se interesan por enviar "fuerzas internacionales" a Grecia

Material de guerra inglés será transferido al Gobierno de Atenas

Los guerrilleros están recibiendo descarada ayuda de Albania y otros países

ATENAS, 6.—Las naciones representadas en la Comisión balcánica de la ONU están discutiendo el envío de "fuerzas internacionales" a Grecia, se dice en los centros autorizados de esta capital.

Las naciones más interesadas son Gran Bretaña, Estados Unidos y la propia Grecia, y tales fuerzas vendrían a este país para "cerrar" su frontera septentrional en el caso de que la situación continuase empeorando, de resultados de nuevo apoyo a los guerrilleros por los países eslavos, e incluso de reconocimiento por parte del "gobierno Markos".

Se cree que el general Livesey, jefe de la sección militar de la misión norteamericana, que ha regresado hoy aquí desde los Estados Unidos, estudiará con las autoridades militares helénicas la aplicación del programa de ayuda ampliada que anunció anoche el jefe de dicha misión, Griswold.

Después de una entrevista de tres horas entre Griswold y el jefe del Gobierno Sifilis, la Presidencia publicó una nota declarando que el Go-

bierno de los Estados Unidos había aceptado la solicitud griega de nueva ayuda para hacer frente a la rebelión armada apoyada por el extranjero.

PARA CONTENER LA AVALANCHA COMUNISTA

LONDRES, 6.—Los jefes políticos y militares de Washington y Londres estudian la posibilidad de enviar a Grecia una fuerza internacional que ayude al Gobierno de dicho país a contener la avalancha comunista, según anuncia el diario "Evening News".

Un portavoz del Foreign Office se ha negado a comentar esta noticia.

TRANSFERENCIA DE MATERIAL DE GUERRA

WASHINGTON, 6.—El Departamento de Estado ha dado a Gran Bretaña "consentimiento" para la transferencia de parte o todo el material que en concepto de préstamo y arriendo hay en Grecia, al Gobierno de dicho país. No existe cálculo sobre la cantidad de material que aun tendrán los británicos en Grecia.

La concesión de esta desusada autorización a los británicos ha sido revelada en un informe que transmite el Departamento de Estado. (EFE).

LOS GRIEGOS AUMENTAN SUS EFECTIVOS MILITARES

ATENAS, 6.—El Gobierno griego ha decidido aumentar sus efectivos de las fuerzas de tierra en 12.000 nombres y la Guardia Nacional en 66.500. El acuerdo gubernamental fue tomado después de haber celebrado las autoridades una larga conferencia con Dwight P. Griswold, jefe de la Misión norteamericana cerca del Gobierno griego. En la comunicación dando cuenta del aumento de efectivos armados se dice que la medida es una "respuesta rápida a las actividades de una rebelión ayudada desde el extranjero".

DESCARADA INTERVENCIÓN ALBANESA

ATENAS, 6.—El territorio griego es bombardeado por baterías de artillería emplazadas en el interior del territorio albanés, según anuncian los diarios de Atenas. Agregan que numerosos aviones de una tercera potencia han sido enviados a Albania con instrucciones para preparar a los pilotos guerrilleros.

Las mismas informaciones insisten en que camiones albaneses han estado pasando al Norte de Buzarini, recogiendo rebeldes heridos. Afirman que la artillería de los guerrilleros está emplazada al Sur de Leskovik, en Albania, y que las granadas caen en la región del puente de Skordilli, al Norte de Konitza. Otras baterías de los rojos emplazadas en Kajovri, en Grecia, se han visto obligadas a retirarse a territorio albanés, para reaparecer horas después al Norte de Skordilli.

Las autoridades militares de Yanina informan que la lucha contra los guerrilleros continúa en el Norte de Konitza, a pesar del tiempo lluvioso. Los aviones de las fuerzas griegas continúan atacando las posiciones rebeldes en un apoyo táctico a las tropas terrestres. Despachos de última hora anuncian una intensa batalla en la región de Peklari, al Noroeste de Konitza, desde ayer y en la cual los guerrilleros utilizan artillería. La comarca situada entre el río Apos y Konitza ha quedado limpia de guerrilleros, después de ser ocupados los pueblos de Kajovrisi y Elorrah. (EFE).

Tanques y armas pesadas para Grecia y Turquía

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Asamblea de la O. N. U., conocido bajo el nombre de la pequeña Asamblea, destinado, como todos los organismos de la O. N. U. a promover y garantizar la paz en este mundo. El episodio, ese episodio diplomático, hay que anotarlo simbólicamente, porque posee o puede poseer alguna importancia, ya que equivale, todavía de modo embrionario, a la aparición histórica de la segunda O. N. U. Rusia, boicoteó a la pequeña Asamblea, y con Rusia se solidarizaron Polonia, Checoslovaquia, Yugoslavia, Rumanía y la Rusia Blanca, de forma que la nueva O. N. U. es una O. N. U. teóricamente sin Rusia. Lo teórico podría plasmarse en grandes realidades si la pequeña Asamblea actuara a fondo en el pensamiento, que motivó su creación y el bloqueo ruso; reforma de la Carta y anulación del derecho del veto a favor de las llamadas cinco grandes potencias—Estados Unidos, Rusia, Inglaterra, Francia y China—para la pequeña Asamblea, que como sustituto, la Asamblea General, solo dispone de atribuciones morales, limitó sus labores a propuesta norteamericana, con lo que aquí llaman espíritu conciliatorio, o sea, no ocupándose de la cuestión del veto, a ver si Rusia se conmueve y levanta su bloqueo contra dicho organismo. "Bien y entonces la dónde van o a qué van los fusileros marinos. Pueden preguntarse los norteamericanos. Y a esto hay que replicar que ya hace muchos años el primer Roosevelt definió lo que debía ser la diplomacia norteamericana con frase no muy diplomática: "Palabras suaves junto con una buena pistola a mano".

CRONICA DE SOCIEDAD

BODAS.—En la mañana de ayer, y en la iglesia parroquial de San Jorge y ante el altar de la Virgen del Carmen, se celebró el matrimonial enlace de nuestro compañero en la Administración de este periódico, D. Enrique Prado Docampo, con la señorita Elisa Gantes Salgado.

Bendijo la unión el párroco D. Jesús Vidal Vecino, quien dirigió a los contrayentes elocuente plática.

Fuieron padrinos D. Luis y doña María Gantes Salgado, hermanos de la novia.

Firmaron el acta matrimonial D. Francisco Zapico Araujo, Gerente de EL IDEAL GALLEGO, D. José Gantes, D. José Paradelo Loredó, D. Bernardo Dorrego Varela y D. Manuel Cortizo Echevarría.

Los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados con un lunch.

El nuevo matrimonio recibe muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy efusiva, deseándole una eterna luna de miel.

—En la iglesia parroquial de San Jorge, y ante el altar mayor, se efectuó ayer el enlace de la señorita María del Rosario Fernández Silva con el joven D. Benito Díaz Vázquez, ambos de conocidas familias coruñesas.

La feliz pareja fue apadrinada por la señora doña Carmen Fernández Silva, hermana de la novia, y por don Antonio Barreiro Méndez, tío y padrino de pila del contrayente.

Durante la misa cantó el Ave María de Gounod, la señorita Lita Balbás Ramos, siendo acompañada por la señorita Africa Rey Rey.

Como testigos firmaron el acta, D. Luis Muñiz, D. Francisco Moar, D. Luis Rodríguez Torrelro, D. Eledio Caridad Bodén y D. Luis Peñalver Vinsler.

La feliz pareja, a la que deseamos muchas felicidades, salió de viaje por varias poblaciones.

PETICION DE MANO.—Para don Manuel Mosquera Vecino, funcionario de esta Delegación de Hacienda, ha sido pedida a doña María de los Dolores Muñiz, viuda de Blanco, la mano de su hija Lolita.

Hizo la petición el Dr. D. Francisco Ponte Ferreiro en representación de su primo, padre del novio, D. José María Mosquera Manse, Inspector-técnico pes-

En Austria descubren y desarticulan una organización "nazi"

Pretendían liberar a Europa del peligro bolchevique

VIENA, 6.—El ministro austriaco del Interior ha declarado a la prensa que una "peligrosa organización de nazis fanáticos" ha sido desarticulada y sus jefes han sido detenidos.

Hasta que toda su familia abandone Rumanía, el ex-rey Miguel no hará declaraciones

LAUSANA, 6.—El Rey Miguel de Rumanía, que abdicó la corona bajo la presión de quienes querían implantar en el país regímenes extraños, está convencido de que podrá regresar a la nación. El Príncipe Nicolás, hijo del Rey, declaró a un corresponsal de la Agencia Reuters que la Princesa Isabel de Rumanía, viuda del Rey Jorge de los helenos, y la Archiduquesa Beana, esposa del Archiduque Antonio de Habsburgo, tías del monarca, saldrán de Rumanía con dirección a Suiza esta misma semana. Hasta que toda la familia real no haya abandonado Rumanía, el Rey no hará probablemente declaración alguna, según agregó el Príncipe Nicolás. (EFE).

RESIDIRA EN ESTADOS UNIDOS

NUEVA YORK, 6.—El "New York Daily News" anuncia que el Rey Miguel de Rumanía se trasladará a Estados Unidos en el mes de julio. Piensa instalarse en este país y posiblemente adquirirá la nacionalidad norteamericana en razón de los grandes intereses económicos que posee en Estados Unidos, según agrega el diario. (EFE).

NO ABDICÓ A CAUSA DE SU MATRIMONIO

LAUSANA, 6.—El Rey Miguel de Rumanía opone un mentís oficial a las informaciones según las cuales abandonó su país únicamente para quedar libre y contraer matrimonio.

PARA VOSOTRAS

Sed elegantes hasta en los detalles de menor importancia

Por BLANCA DE LEBARIO.

Dicen que la belleza es un don, pero la elegancia es un arte que exige una técnica impecable y no tolera descuidos. Un sólo detalle mal aplicado, en una "toilette", hacen destruir a ésta todo su mérito y armonía.

Esto hay que tenerlo siempre en cuenta, pero mucho más este año que tanto abundan los adornos, motivo que puede dar lugar a muchas equivocaciones en cuanto a la forma de emplearlo.

Si los trajes y los abrigos de este invierno son la mayoría ricos en bordados de galones y muy orlados de plisés finas es necesario usarlos con discreción y medida para que resulten verdaderamente elegantes.

La brusca transformación de la falda corta por la larga, hasta casi los tobillos, hace pensar a todas en la necesidad de alargar las que teníamos antes y ajustarlas conforme a las nuevas normas. Y aquí vendrán bien los consejos de prudencia a los cuales deberemos atenernos, procurando que los añadidos sean lo más discreto posible, a fin de que no parezcan remiendos.

Difícil es acertar cuando se trata de realizar arreglos, pero en cuanto a los medios de convertir las faldas cortas en largas, el problema no es muy complejo.

quero al servicio del Gobierno de Venezuela.

—Por la señora doña Carmen Cadavid, viuda de Guzmán, y su hijo político don José Sánchez Pardo, y para el hijo de la primera, don José Guzmán, ha sido pedida a doña Rosario Berclano, viuda de Botas, la mano de su hija Encarnita. La boda se celebrará en breve.

PRESENTACION EN SOCIEDAD.—En el Baile de Etiqueta celebrado en los salones del Hotel Atlántico hicieron su presentación en sociedad las distinguidas señoritas Candelas y María Luisa Herranz, que lucían elegantes tocados, siendo muy agasajadas y felicitadas.



Para solucionar el conflicto, he aquí unas cuantas ideas. Es de suponer que habrá muchas señoras que tengan todavía faldas excesivamente cortas, que darten de varias estaciones y que deseen reformar su estructura. Pues bien, la reaparición de los galones de la pasamanería y del ornato en los bordes, es un recurso precioso para alargar los vestidos. Para las mujeres altas y delgadas, los detalles colocados horizontalmente, son muy apropiados, incrustando desde los hombros hasta el dobladillo de abajabandas de otro tejido que vayan progresivamente alargando y bajando la falda. Para las gruesas, las bandas se han de colocar en los bordes, una a dos, según se quiera; o bien, en lugar de éstas, podrá añadirse en la cintura un ancho corsete.

Si se trata de un traje de terciopelo que necesite alargarlo, se podría combatir añadiéndole las bandas de "satin" o crepón mate. Respecto a las larguras, hay muy diversas opiniones, y se hace según el gusto de los modistas; unas alargan a 53 o 55 centímetros del suelo; otras, oscilan entre 20 o 30. Pero todas se han puesto de acuerdo de que cubran, por lo menos, la mitad de la pantorrilla. En las faldas plisadas, el alargamiento se efectúa por medio de un canesú que se agrega en lo alto, y para aumentar la amplitud del vuelo se le suprimen los o tres pliegues de ambos lados. Las faldas de los trajes suaves se llevan algo más cortas que las otras, pero siempre más largas que antes. Para ponérselas conforme a la moda del día, se montarán como las plisadas, sobre un canesú, el cual, para ocultarlo mejor, se ha de tejer debajo de una chaqueta, se le suprimirá a este los faltones, si fuera de corte clásico y se le añadirá, en su lugar, una especie de ancho volante, plegado, que cubra totalmente el remiendo. Este volante podrá ejecutarse con un tejido opuesto al conjunto, pues el contraste de tonos y géneros están a la orden del día.

Y si queréis aprovechar de un abrigo de piel que está ya muy usado los trajes buenos que aun le quedan, podéis hacer con ellos otro nuevo combinándolos con paño. En algunos abrigos, la falda va confeccionada enteramente con piel hasta la altura de las caderas y los restantes de lana; son de corte entallado el dolonero cruzado y con doble filete de botones; su aspecto es muy clásico, pero de gran distinción y elegancia, como reservados para vestir por las tardes.

Las pieles son materias que se prestan a infinitas combinaciones y cuando sucede como este año, que están tan a la moda, pronto se solucionarán en ellas los más complicados problemas de reparaciones. Lo difícil suele ser acertar a emplearlas con éxito, colocándose solamente allí donde se crean necesarias y no de cualquier manera por el mero hecho de querer adornarlas más posible. Y como los detalles, como hemos dicho, forman el complemento de los conjuntos y ce su disposición depende el valor de una prenda; estudiados bien antes de adaptarlos, ved primero si están en concordancia con el modelo elegido. Y si vuestras exigencias están satisfechas "mano a la obra", no vaciléis en colocarlos, porque prueba es de que vuestro gusto está satisfecho.

CENTRO DE ESTUDIOS AC-20

APAREJADORES

POR CORRESPONDENCIA

Cursillo intensivo exámenes MAYO

Escuelas Madrid y Barcelona - TECNICO DE LA CONSTRUCCION

Infórmese: Apartado de Correos, 1.140. — BARCELONA

APAREJADORES

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

SASTRERIA GAMALLO
ACADEMIA DE CORTE PARA CABALLERO
CURSO 1948
DEL 15 DE ENERO AL 15 DE MARZO
LA CORUÑA: San Andrés, 88. LUGO: Calvo Sotelo, 1.

Academia Colegio Galicia
Horario de clases de la SECCION DE COMERCIO de este Centro para sus alumnos de los dos primeros cursos:

Curso 1.º		Curso 2.º	
9'30	10'30	Aritmética y Geometría.	Aritmética y Elementos Algebra.
10'30	11'30	Estudio.	Estudio.
12	1	Geografía General y de España.	Historia Universal y de España.
3'30	4'30	Aritmética y Geometría.	Aritmética y Elementos Algebra.
4'30	5'30	Estudio.	Estudio.
6	6'45	Gramática Española.	Derecho y Economía Política.
6'45	7'30		Dibujo y Caligrafía (en días alternos).

Todas las clases son diarias.
Admitense en esta Sección alumnos que sigan sus estudios por enseñanza oficial.
Teléfono 2319. La Oport.

DEPORTES

El Deportivo venció a la Orensana por 4-2

Un partido "pasado por agua", en el que demostraron buena forma física los suplentes blanquiazules

Nada o casi nada se ha podido ver en el partido que ayer mañana disputaron en el Estadio el Deportivo y la Orensana, pues el temporal de agua embarró el terreno e impidió el control de la pelota, desluciendo totalmente el encuentro.

La primera parte concluyó con el resultado de 2-2, marcados por Gutierrez y Gómez. A poco de comenzar el segundo tiempo, el propio Gutierrez marcó el cuarto, de penal, y después, Vélez y Manjarín—éste de un tiro imponente—consiguieron dos goles para su equipo.

Ancoró, el interior valenciano, tuvo una actuación muy gris, pues si bien sabe lo que hace con la pelota en los pies, y la entrega con precisión, resulta tardo en movimientos—está demasiado grueso—poco propicio a disputarla a los adversarios, enemigo del área y sin juego de cabeza. Total, que por mucho que mejoró, tras una cuidada preparación física, no a nuestro juicio—un interior más de los que tiene el Deportivo, pero nunca el que realmente se necesita para dar al ataque la profundidad, rapidez y eficacia que viene careciendo.

Molaza, en cambio, demostró hallarse en perfecta forma, al igual que Ponte y Peco, magníficos los tres. Docampo comenzó muy mal, para mejorar luego, aunque sin destacar. Segurísimo Lestón—que al final actuó de extremo izquierdo,

haciendo las delicias del público—; bien Otero, al reemplazar a aquel en la puerta durante la segunda parte, y suelto Gutierrez en el eje del ataque. Peñín y Carillos no desentonaron, mientras Gamonal, al lado de alguna buena, desperdició al público con sus imbibiciones y falta de lucidez. Por la izquierda no se desenvuelve a gusto, pero hizo jugadas muy buenas y se mostró más rápido que de ordinario.

Los orensanos, cansados, sin duda, del partido del domingo y de su desplazamiento a nuestra capital, no lograron repetir aquella magnífica exhibición que hicieron contra el juvenil. Muy buenos los dos porteros; acertados Ruiz, Santoro y Hermida, y con algunos detalles, tan sólo, Castillo y Manjarín.

Arbitró regularmente Raul Peña, y los equipos formaron como sigue: Deportivo: Lestón (Otero); Ponte; Peco (Peñín); Molaza; Docampo; Peñín (Carillos); Gamonal; Amorós; Gutierrez; Polo y Carillos (Lestón).

Orensana: Martínez (Pita); Cabo; Ruiz; Santoro (Ero); Hermida; Romero; Manjarín; Témez; Vélez (Hurtado); Lolo y Castillo.

Y pasados por agua, los jugadores regresaron a la caseta sin que los espectadores pudieran obtener del encuentro más que una conclusión agradable. La de la buena forma física de cuantos deportistas permanecen inactivos.

Mañana saldrá el Deportivo para Granada

En el tren expreso, saldrán mañana para Granada los jugadores deportistas que el domingo se enfrentarán en la capital andaluza con el equipo titular. Aunque aun no se conoce oficialmente la alineación blanquiazul, seguramente será la misma del partido contra el Mallorca.

Como delegado acompañará a los expedicionarios el Sr. Otero, que se dirigirá a ellos en Astorga, donde se encuentra estos días.

El Mestalla venció al Baracaldo por 2-0

VALENCIA, 6.—Mestalla, 2; Jáuregui, en su meta y Segarra. Baracaldo, 0.

Arbitró el colegiado madrileño, Alvarez Antón.

La primera parte comenzó dominando el Mestalla, registrándose algunas arrancadas aisladas del Baracaldo. El juego se endurece y en pocos minutos han de ser asistidos tres jugadores del Baracaldo. El árbitro no se impone. A los 40 minutos, Riera remata y Jáuregui, acosado por el portero, al intentar despejar, envía el balón a sus propias mallas.

A los nueve minutos de la segunda parte, Manolo pasa a Segarra, éste se interna y logra el segundo gol. El árbitro impone su autoridad de manera enérgica al reducirse el juego y a partir de entonces se hace más correcto el encuentro. No obstante, en los minutos finales resulta lesionado Fuentes, que tiene que abandonar el campo para no volver.

En el Baracaldo, que ha causado buena impresión por su rapidez de juego y su cohesión, lo mejor ha sido la delantera destacando individualmente Isaac, Bergareche, Jáuregui y los dos interiores.

El arbitraje de Alvarez Antón, débil en la primera parte, mostrándose enérgico a continuación.—(ALFIL).

Romanones, reelegido Presidente de la Academia de San Fernando

MADRID, 6.—El conde de Romanones ha sido reelegido presidente de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando en la primera reunión celebrada este año por dicha Corporación. El conde agradeció en breves palabras la confianza que en él depositan todos los académicos. Seguidamente la Corporación trató de diversos temas de la entidad.—(CIFRA).

En la continuación se cambiaron las tornas, pero los delanteros coruñeses no lograron batir al meta adversario, que hizo unas cuantas paradas de mérito.

Fué inaugurado el Instituto Provincial de Higiene, de Tarragona

Asistió el Ministro de la Gobernación

TARRAGONA, 6.—Procedente de Barcelona, ha llegado a mediados el ministro de la Gobernación, don Blás Pérez González, para inaugurar el nuevo y grandioso edificio del Instituto provincial de Higiene de Tarragona.

En el límite de la provincia esperaban al ministro el gobernador civil y jefe provincial de Tarragona, alcalde, jefe provincial de Sanidad y otras personalidades. Inmediatamente de su llegada, el Sr. Pérez González a quien acompañaban el director general de Sanidad, Dr. Párraga y el catedrático de pediatría de la universidad de Barcelona y consejero nacional de Sanidad, Dr. Ramos, se dirigió al preventivo antituberculoso de la Sabinosa, donde fué recibido por el director del referido preventivo, y por los seiscientos niños allí asistidos, hijos todos ellos de obreros.

El ministro recorrió detenidamente todas las dependencias y tuvo palabras de elogio para la perfecta organización y servicios del preventivo. Prometió que el pabellón central del edificio, que se encuentra en situación precaria, será inmediata y debidamente restaurado. Hizo entrega de dos mil quinientas pesetas, para que sean adquiridos juguetes y distribuidos entre los acogidos.

Don Blás Pérez González y acompañantes se dirigieron a continuación al Instituto provincial de Higiene, situado en el Campo de Marte. A su llegada se interpretó el Himno Nacional, y se procedió a la bendición del edificio, por el canónigo arcediano, Dr. D. Rufino Truñebano, en representación del cardenal arzobispo Dr. Aze, que se hallaba ausente. Finalizado este acto, el ministro, recorrió las distintas dependencias del Instituto, que elogió cumplidamente.

El importe total de las obras sobrepasa los tres millones de pesetas, y este centro es el más importante de España en su género.

Durante el acto, el director general de Sanidad, impuso la encomienda de la Orden civil de Sanidad, al jefe provincial de Sanidad de Tarragona, doctor Pérez Pérez, creador del magnífico centro sanitario que se inauguraba. El doctor Palanca pronunció unas palabras en las que glosó la actuación ejemplar del homenajeado, en pro de la higiene provincial y de España. Dijo también que la distinción de que era objeto, constituía el justo premio a su labor llena de sacrificios y éxitos. A continuación le fué ofrecido al doctor Pérez Pérez, un pergamino como homenaje de todos sus compañeros de profesión de la provincia. Finalizada su visita al nuevo Instituto provincial de Higiene, el ministro de la Gobernación se dirigió al Gobierno civil, donde visitó la exposición instalada por el Consejo provincial de Ordenación Económico-Social. Por la tarde, el Sr. Pérez González, recorrió la ciudad y visitó los monumentos más notables, tanto románicos como arqueológicos. A última hora, emprendió el regreso a Barcelona.—(CIFRA).

El Gobierno testimonia su pésame a familia Allendesalazar

Allendesalazar en Jerusalén, será trasladado a España

MADRID 6.—El Cónsul General España en Jerusalén, ha telegrafiado al Ministro de Asuntos Exteriores la noticia de que el conde de Allendesalazar, conde de Tapia, como consecuencia de la guerra del Hotel Semiramis, de aquella ciudad.

Confirmando la triste noticia, el conde de negocios de España en Jerusalén, señor marqués de Santa Cruz, ha dirigido a nuestro Ministro de Asuntos Exteriores transmitiendo a su tiempo la sentida condolencia del Comisario británico en Palestina, del Gobierno de la Gran Bretaña, y a la familia del finado, como carrera diplomática española y de no español.

Tan pronto como el ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Ariza, recibió las primeras noticias del infortunio, se trasladó al domicilio del conde de Allendesalazar, señor conde de Montalvo, ministro plenipotenciario que empuña la jefatura de la sección de asuntos administrativos del Ministerio, para testimoniarle su condolencia. El ministro, acompañado del subsecretario del Departamento, expresó a la familia Allendesalazar el pésame de gobierno.

El cadáver será embalsamado y enviado provisionalmente en Jerusalén hasta que sea posible su traslado a España.—(CIFRA).

El presidente de Chile pide la prórroga de las facultades extraordinarias

SANTIAGO DE CHILE, 6.—En un mensaje dirigido por el presidente de la República al Congreso pide la prórroga de las facultades extraordinarias que le fueron concedidas, y otras cosas dice:

"Si bien es verdad que en este momento no existe una sola huelga política en el país, no debe olvidarse que el Congreso que las actividades del partido comunista se mantienen agazapadas en la sombra y esperan sus dirigentes el momento de poder una amplia libertad con el fin de paralizar la ejecución del plan que se había propuesto desarrollar en Chile. El Gobierno tiene antecedentes muy concretos, de que la organización internacional del partido comunista tiene el propósito de perseguir desde el momento de su triunfo, los contenidos en instrucciones recibidas del exterior serán dados a conocer al Gobierno al estudiar las facultades extraordinarias".—(EFE).

FUTBOL AMISTOSO

LETRADOS Y MILITARES SE ENFRENTARON EN EL ESTADIO

Acaban de medir sus fuerzas en interesante partido de fútbol, en el Estadio Municipal, las disciplinas del Dios Marte y las huestes de la Diosa Themis. Como era de esperar, el encuentro resultó muy animado. Se inició el juego con un notable dominio de los militares que, acosando constantemente la portería de los letrados, marcaron dos goles casi seguidos. La reacción de los letrados se mostró en una tenaz "defensa", pero no pudieron evitar que los contrarios, guiados por Múgica y favorecidos por los "ralds" de reconocimiento de Antonio F. Pita, llegasen hasta la portería, defendida de vez en cuando por Javier Sanz, y marcaron dos nuevos tantos. Dispuestos los militares a no perder el litigio, atacaron en masa, y un certero pase de José Luis Cepeda fué convertido en gol por Tito Farfán, antes que el fragatilla M. Fuster pudiese torpedear la ofensiva. Y así terminó el primer tiempo.

En la segunda parte del encuentro, los militares necesitaron atenuarse para evitar una catástrofe. Pero Farfán, Obanza y M. Lobato, que actuaba de "bólide", rompieron la línea defensiva e hicieron posible, en un alarde de furia, el segundo gol. Desde este momento el partido fué más movido. La delantera aboga en impresionante avance, reforzado por toda la línea media, y un exaltado defensa, consiguió dos tantos para el empate, obra de Farfán, y de M. Lobato, que "arrolló" cuanto contrarió se salió al paso. ¡Bravo por Marcelino!

Minutos más tarde y con un empate a cuatro tantos, el árbitro, José A. Pajarrón, daba por terminado el partido.

Acordaron la prórroga, y en ella los militares, desplegados en guerrilla, y secundados por varios "quintacolumnistas", bombardearon la portería de Javier Sanz, que dio fe de tres goles, porque el cuarto ni lo vió.

Así finalizó el partido, adverso a los letrados, si bien éstos alegan que el ataque fué avieso, en cuadrilla y en descompaso, por lo cual ganaron la apelación.

Los equipos alinearon así: LETRADOS: Javier Sanz; Conde Ferrero; Chichi Prego; Manolito Fernández; Tito Farfán; Pascual-Luis Gante; Gonzalo Obanza; Manolo Gonde; Marcelino Lobato; José Luis Cepeda y Andrés D. Elmil.

MILITARES: Manolo Fuster; E. Criado; Ramos; Zapata; Alonso; Múgica I; Del Valle; Múgica II; Reviejo; Sevilla y Antonio Fernández Pita.

El Turista venció al Torre por 1-0

En un encuentro muy malo y ante escaso número de espectadores, a causa de la inclemencia del tiempo, se disputó ayer tarde en el Estadio, el partido correspondiente a la final del campeonato gallego de aficionados, entre el Torre local y el Turista de Vigo.

En la primera parte dominaron los forasteros, protegidos por el fuerte viento, logrando el único gol de la tar-

LA SEÑORA

Doña Josefa Cruz Pita

Que falleció en el día de ayer en su casa de Santa Cruz a los 90 años de edad, después de haber recibido los auxilios espirituales.

D. E. P.

Sus apenados hijos Antonia, María y Antonio Candamio Cruz; hijos políticos Juan Garrido Rodríguez y Antonio Gayoso Fernández nietos, biznietos, y demás parientes.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al cementerio parroquial de Lians-Oleiros, cuyo acto se celebrará hoy miércoles a las 4 de la tarde, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: SANTA CRUZ. (Casa Alonso).

EL SEÑOR

Don Eliseo Ramos Paz

Falleció en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. — D. E. P.

Su desconsolada esposa doña María Barreiro Rivera; sus hijas María de las Nieves y María Luisa; hijos políticos Expedito Vázquez García y Francisco Pérez Salvatierra; nietos, y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y ruegan la asistencia a la conducción del cadáver, hoy, a las 12 1/2 de la tarde, al Cementerio General, y al funeral de entierro que se celebrará en la Iglesia parroquial de Santo Tomás el jueves día 8, a las 10 de la mañana, y a partir del día 12, las Misas Gregorianas, a las 10 en la Capilla de San Andrés, por cuyos favores anticipan gracias.

Casa mortuoria: HERCULES, 48.

(Funeraria Varela.)

LA SEÑORA

Doña Purificación Acosta

FALLECIO EN EL DIA DE AYER A los 49 años de edad

D. E. P.

Sus apenados hermanos Antonio, Ángel y Manuel; hermanos políticos Pilar García Rodríguez, Juan Caridad Caridad y Carmen Rey; sobrinos, primos, y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y ruegan la asistencia a la conducción del cadáver desde el Puesto de Monelos al Cementerio de Santa María de Oza, acto que se celebrará hoy, a las 4'30 de la tarde, cuyo favor anticipan gracias.

(Funeraria Santa Lucía)

EL SEÑOR

DON LUIS ILLA DE VIVERO

CAPITAN DE LA MARINA MORGANTE

Ha fallecido el día 5 de enero de 1948, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.—R. I. P.

Su esposa doña Teodora de Vivero y de Loffo; sus hijos don Jorge, don Luis y doña María del Carmen; hijas políticas, nietos, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones. Se aplicarán por el eterno descanso de su alma: El funeral, a las diez y media del día 8, y las misas que se digan ese mismo día en la Iglesia Parroquial de Santa María de Oza; un novenario de misas en la Capilla del O avento de la Compañía de María de Valladolid; otro en el Convento de San Esteban, de Salamanca (Padre Dominicos), y otro en la Iglesia del Rosario, de Madrid (PP. Dominicos).

Por disposición expresa del finado, no se participó la hora del sepelio

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. José Ferreiro

QUE FALLECIO EL 8 DE ENERO DE 1945

D. E. P.

Sus hijos doña María, doña Carmen, doña Concepción y D. José; hijos políticos doña Carmen Martínez, D. Ramón Ponilla, don Julio Fontana y D. Nicolás Cuesta, nietos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la Iglesia de San Andrés en los días 13 y 14 del actual, por cuyo favor les quedarán altamente agradecidos.

ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Manuela Porteiro

Palleiro

Que falleció en la Paz del Señor el día 8 de enero de 1945.—R. I. P.

Su esposo D. Manuel Arias Lombardero; sus hijos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán mañana a las 9'30 de la mañana en la Iglesia parroquial de San Pedro de Meizoso, por cuyo favor les vivirá muy agradecidos.

Notas gráficas coruñesas



Los hijos de los periodistas coruñeses fueron obsequiados por los Reyes Magos con espléndidos juguetes y golosinas. En la foto, un grupo de pequeños en la Asociación de la Prensa.



La cabalgata de Reyes Magos organizada por el Frente de Juventudes que ayer visitó los centros escolares para dejar en ellos importantes lotes de juguetes.



Comida a los niños y niñas de San Roque de Afuera y Labañou, servida por las Hijas de María en la Residencia de los PP. Jesuitas.

INDICE REGIONAL

SANTIAGO

RECEPCION MILITAR

SANTIAGO 6.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento se ha efectuado esta mañana una brillante recepción militar.

La presidió el señor Obispo Auxiliar, el Comandante militar de la plaza, el Rector de la Universidad, el Alcalde, y el Jefe de Instrucción.

Asistieron las autoridades y representaciones oficiales de la localidad. Una compañía del regimiento Infantería de Zaragoza desfiló ante las autoridades en la Plaza de España.

EL FERROL DEL CAUDILLO

LA FESTIVIDAD DE LOS REYES MAGOS

EL FERROL DEL CAUDILLO, 6.— Con motivo de la festividad de los Reyes Magos, festejando la Pascua Militar, hubo una brillante recepción en el Capitán General del Departamento.

Cumplimentaron al almirante don Manuel Moreu Figueroa, las autoridades, jefes de Cuerpo, comandantes de buques y distinguidas personalidades. Rindió honores una compañía del Tercio del Norte de Infantería de Marina, con bandera y bandas de música, cornetas y tambores.

DE SOCIEDAD

Salió para Madrid, con su esposa, el viceministro de la Armada, don Indalecio Nuñez Quijano.

LUGO

LUGO, 6.—A las doce de la mañana de hoy, en el salón de actos de la Diputación provincial, con motivo de la Pascua Militar, se celebró una recepción, desfilando ante el general don Armando de los Ríos, gobernador militar de la plaza, las demás autoridades, representaciones oficiales, corporaciones y jefes y oficiales del Ejército.

VIGO

VIGO, 6.—Hoy se celebró la Pascua Militar, con una recepción en el salón de actos de la Casa Consistorial. Ante el general gobernador militar de la plaza, señor Sanjuán Otero, a quien acompañaban el alcalde, el comandante de Marina y el coronel jefe de Estado Mayor, desfilaron numerosas comisiones de jefes y oficiales del Ejército y la Armada, autoridades, Cuerpo consular y representaciones de diversos organismos y entidades. Rindió honores en la plaza del Ayuntamiento una compañía del Regimiento de Murcia con bandera y música. Debido a la lluvia, el general mandó que se retirase la fuerza.

Año Santo de 1948

NORMAS PARA LAS PEREGRINACIONES

1. Los Sres. Delegados Diocesanos, las Agencias de Viajes y los organizadores de peregrinaciones, pedirán con tiempo suficiente a la Junta de Peregrinaciones (Archiepiscopado del Apóstol, Plaza de la Quintana, teléfono 1633, SANTIAGO DE COMPOSTELA) que les señale día para efectuar la Peregrinación, indicando al hacer la petición las fechas en que les vendría hacerla, número aproximado de peregrinos y alojamientos que necesitan.

2. Una vez que la Junta les señale en firme la fecha para la peregrinación, avisarán con tiempo a la misma su conformidad y día y hora de llegada a la ciudad.

3. Las peregrinaciones, para dirigirse a la Basílica, se formarán previamente en el Paseo Central de la Alameda, para desde allí en formación y acompañados de las Comisiones de recepción dirigirse a la Catedral entrando por la puerta principal del Obradoiro y seguidamente se celebrará la Santa Misa (para la cual procurarán los peregrinos traer sacerdote que la diga), se rezarán las plegarias del Jubileo, funcionará el Botafumeiro y luego el presidente de la peregrinación o un delegado del mismo, presentará al Santo Apóstol, la ofrenda tradicional, que para el sostenimiento de los cultos al Santo Patrón de España, traigan los peregrinos, bien en metálico o en especie, leyendo o pronunciando al presentar la ofrenda una pequeña invocación, a la cual contestará un Sr. Capillán haciéndose cargo de la referida ofrenda; los peregrinos después pasarán a abrazar la imagen del Santo y saldrán por la Puerta Santa. Si algunas peregrinaciones quisiesen tener algunos actos extraordinarios, aparte de los de costumbre, tendrán que sufragarlos por su cuenta y previamente lo pondrán en conocimiento de la Junta de Peregrinaciones.

4. Los organizadores de las peregrinaciones tendrán en cuenta que en los días 27 de mayo al 3 de junio (Octavario de Corpus) y del 15 al 31 de julio (Fiestas del Apóstol), no podrán venir peregrinaciones.

5. Todos los peregrinos ostentarán la medalla oficial de las Peregrinaciones, las cuales están a la venta en la Archiepiscopado del Apóstol.

6. Todos los peregrinos que no vayan en colectividad, pueden pedir a la Junta de Peregrinaciones la TARJETA DE PEREGRINO que le servirá para obtener rebaja en el precio de los billetes de ida y vuelta en ferrocarril por un plazo de 15 días.

7. Con arreglo a las disposiciones oficiales vigentes, los peregrinos deben acudir a las Agencias de Viajes, que se encargarán de proporcionarles trenes especiales, hospedajes, etc. La Junta Nacional de Peregrinaciones, que preside el Excelentísimo y Rvmo. Sr. Patriarca de las Indias, obispo de Madrid-Alcalá, tiene su domicilio social en la Avenida de José Antonio, 34; teléfono 21-33-00.—Madrid.

A los Sres. Delegados Diocesanos se les ruega muy encarecidamente que intensifiquen en lo posible la propaganda del Año Santo y el culto al Glorioso Patrón de España y den a conocer las abundantes gracias del Santo Jubileo. Es muy de desear que todos los católicos españoles y extranjeros se inscriban en la Archiepiscopado del Glorioso Apóstol-Santiago.

LA JUNTA CENTRAL DEL AÑO SANTO

El discurso de De Gaulle repercutirá en el mundo obrero francés

Se trata de separar a los trabajadores de sus falsos dirigentes actuales

GINEBRA 6.—(CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVERA, PARA "EL IDEAL GALLEGO")

Es probable que el discurso pronunciado por De Gaulle sea, en general, poco destacado, debido a que en él se habla casi exclusivamente de aridas y oscuras cuestiones económicas; pero en su tema, precisamente, es en donde creemos que radica su importancia.

Es indudable que las masas que inicialmente nutren la unión del pueblo francés creada por De Gaulle son burguesas, pero hubiera sido un error que éste se hubiera desentendido de los proletarios, porque entonces se habría seguido la dirección de la guerra civil. Es decir, la misma dirección, sólo que en sentido contrario que siguen los comunistas.

Si el general De Gaulle es fiel a su propósito de agrupar en un bloque la mayor parte del pueblo francés, tendrá que empezar por dar la batalla en las agrupaciones obreras, en los sindicatos, en la ancha base nacional que son las masas proletarias. Eso tendrá que ser así por táctica política y por fidelidad a la realidad.

No olvidemos que una cosa son los obreros que trabajan y sufren, y otra los dirigentes actuales que politiquen. La C. G. T., los mismos jefes de la

fuerza obrera no sólo son socialistas, sino socialistas con inconfundibles nostalgias del frente popular.

Recordemos también que hay cierta paralelismo entre el papel jugado por los sindicatos franceses en las dos post-guerras. En ambos casos los sindicatos han tenido tendencia a ser profesionales, es decir a estar en contra de los dirigentes comunistas, que han querido siempre aprovecharlos con fines políticos. Esto dio por resultado la escisión de 1921 en que se separaron los comunistas de la C. G. T. y formaron la C. G. T. U. y ahora la escisión de los no comunistas que han formado la fuerza obrera. Ahora existe el peligro de que los no comunistas vuelvan un día a la unión en la C. G. T. bajo las directrices de Moscu. Por eso el discurso de De Gaulle es de trascendental importancia: se trata de separar a los trabajadores de sus dirigentes actuales para que no puedan ser utilizados por éstos con fines políticos, sin que ello impida que los trabajadores puedan defender sus reivindicaciones profesionales.

Hay en Francia exceso de política en general. Ya la fuerza obrera es acusada por algunos sindicatos independientes de estar identificada con el partido socialista. El discurso de Saint-Etienne provocará una sacudida que repercutirá en las profundidades del mundo obrero.

Anuncios por palabras

Agencias

ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados Oficiales Estado. Ricardo Seoane Rodríguez Procurador. Canchón Pequeño, 24. EFICACES recibirán sus anuncios en Prensa, Cines, Radios, y recomendándolos a "Reclam", Sanja Catalina, 33. Automóviles

ALQUILER. Viajes carretera. Precios sin comisión. Teléfono 3197. Avisos

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil, Joyero-fabricante. San Andrés 35, primero. Teléfono 1102. EDICTOS, anuncios, esquilas toda España precios tarifas. "Pantos", Riego Aguiar, 10 Teléfono 2033. Compras

COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza de España, 26. Teléfono 3087. ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102. Demandas

DELEGADO de publicidad para esta provincia desea nombrar importantes revistas católicas. Máximas comisiones anticipadas. Escribir con referencias. A calle 1 y 3, tercero. Centro. Valladolid. SE necesita un chico para venta vinos a familias a comisión. Av. América, 3. Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Laureano Martínez Corredor de Comercio, Colegio do. N. Carlos Merced, 16 y 17, bajo.

Testamentaria

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado, Marina 16 y 17, bajo. Tintorerías

¿EN SEIS HORAS! Su traje lavado en 3000 y planchado a vapor. Tejido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules", San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursal en Betanzos. Rodán, 34. En Carballo, Casa Siro. Traspasos

SE traspasa zapatería con dos máquinas y un motor. Informes Santa Margarita, núm. 9, bajo. SE traspasa almacén vinos y licores por mayor, se dan facilidades de pago o se admite socio capaz de administrarlo por no poder atenderlo por asuntos de familia. Informes Agencia España, Santa Lucía, 7, La Coruña. TRASPASO, posiblemente urgente necesito nuevo con mtebles en Avenida Chile, núm. 22, segundo. Razón en el mismo. SE traspasa negocio muy propio para carnearía por no haber ninguna en el barrio o para taller mecánico, farmacia o cualquiera otra industria. Informes. Av. América, núm. 3. La Coruña. Varios

VIVEROS MARIQUETES. Frutas frutales. Frutas frescas. Fresas y no insignis. Arboles Solicite catálogo gratis. Visite nuestros cultivos Ciudad Jardín (Coruña). RECORDATO RIOS Primer RIOS. Rubi, 10, 10.

Jeroglífico número 765



Quiere verla Solución al crucigrama de ayer: HORIZONTALES. — A, Célebes; B, Elafebola; C, Clavo. Opina; D, Lagar. Ne. UU; E, Arbo. Istan; F, Eco. Etall; G, Sosegar. VERTICALES. — 1, Cia; 2, Celas; Res; 3, Elagico; 4, Lavabos; 5, Eforoi; 6, Be. Eg; 7, Ebonita; 8, Sopesar; 9, Li. Ti; 10, Anual; 11, Aun.

CAPITALISTA Ampliación industria productos propios de gran venta y rendimiento se necesita. Informes Agencia España, Santa Lucía, 7, La Coruña. VIVERO de árboles frutales de las mejores clases y variedades adaptados al clima del país, de José Doidán. La Capilla de Cobas. Bergondo (La Coruña). Ventas

MAQUINAS de hacer punto, todas medidas y gargas marcos extranjeras y nacionales. "Conahem" Rosalía Castro, 1 La Coruña. NUECES de Bierzo. Pedidos a almacenes Norberto Sánchez Sol, 19 y 21. Teléfono 1925. BELLOTA encolada propia alimento ganado vendése partida importante. Informes: 14, "Ti-món". Teléfono 4211. Tardes.

VENDESE coche niño buen uso Troncoso, 9-4. SOLARES en la Plaza de Vigo, Juan Flores, Castañeiras. Entresuelo Cine Avenida. Cabanas. CASA zona Cuatro Caminos cuatro plantas, nueva. Renta 850 pesetas. 295.000 Entresuelo Cine Avenida. Cabanas. CASA cinco plantas, San Andrés, 450.000 Giraplanta baja 50.000 Entresuelo Cine Avenida. Cabanas. CASA tres plantas, renta 725 nueva. 200.000. Entresuelo Cine Avenida. Cabanas. CASA y terreno cerca Pasaje superficie 371 metros precio 90.000 Entresuelo Cine Avenida. Cabanas. QUIERE usted vender casa automovil, muebles y toda clase de objetos? En esta sección sus ofertas tienen efectividad.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso Medicina General — Rayos X Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 S. Andrés 115-1. Tel. 1344. La Coruña

Dr. Agustín García Sancho Medicina General. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde F. S. Andrés (La Espuma), Tel. 2756

Dr. Martínez Rumbo Especialista en Oídos, Nariz y Garganta Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7 Teresa Herrera, 7 y 9 — Teléf. 2144.

F. Piñole Aramburu Enfermedades del Corazón y de los Pulmones RAYOS X — REAL, 83. SEGUNDO Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida). Teléfono 2955

L. Gulicán CIRUGIA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL HIGADO, VESIGIA Y PROSTATA Real 38-1. Izquierda. Teléfono 2486

A. Castiella Estévez TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA Huesos, músculos y articulaciones Cirugía. Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140.

J. Larrea APARATO DIGESTIVO Medicina — Cirugía Rayos X Consulta en el Sanatorio Riazor Teléfono 4205.

Dr. Baquero GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 10 a 13, Plaza de Greuse, 8, segundo. Teléfono 2522.

J. Folla-Cisneros y Fernández Consulta y tratamiento de las enfermedades del riñón, vejiga, próstata, etc. Piel y úlcera Elect. coagulación, Diarrea, RADIOTERAPIA, RAYOS X con equipo portátil. Consulta de 12 a 1 y 5 a 6. Marcial del Adalg 1 y 2 (Edificio Barrié y Torres y Sáez). Teléfono 1286, La Coruña.

Dr. Jaime Iglesias De: Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales. — Consulta y Cirugía General. Rayos X — Consulta de 4 a 7 Rúa Nueva, 18-1. Izqda. Teléf. 3487

Dr. Carlos Calderón Médico ex interno de la Casa de Salud Va. de Cella (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid). — Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7. Rea. 36-2. Tel. 3947.

Rafael Reparaz Alonso MEDICO PUERICULTOR Médico ex-interno de la Sala Infantil del Hospital Clínico de San Carlos y del Hospital del Niño Jesús, de Madrid. Especialista en enfermedades de la infancia. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 144-1. Teléfono 1791.

Dr. J. Vázquez Sebastia Especialista en Fiebr y Venereas Aven 4, Lombardero, 3. Ipdo. Consulta: 1. a 1 y 5 a 7

Clínica Benavente Del Dr. José L. García Suárez MEDICO OCULISTA Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Feljoo, 1. 1.º Teléfono 2987

Dr. J. Campo Mardomingo CIRUGIA GENERAL Plaza de Vigo, 24 (Edificio Equitativa) Teléfono 2193.

El Ideal Gallego

La Coruña, miércoles, 7 de Enero de 1948

Teléfonos: Redacción 1177-1594.—Administración 1542

Mil quinientos judíos, sitiados desde hace una semana por los árabes en un barrio de Jerusalén

Ocho árabes resultaron muertos al ser volados tres edificios en Tiberiades

JERUSALEN, 6.—La organización judía Haganah ha abierto un hospital en el antiguo barrio judío de la ciudad vieja para atender a los 1.500 miembros de dicho organismo que llevan una semana sitiados por los árabes. Los judíos se niegan a abandonar su antiguo barrio a pesar de que los árabes bloquean todas las carreteras e impiden la llegada de camiones con alimentos desde hace cuatro días. El hospital está enteramente gobernado por médicos y enfermeras voluntarias. El doctor Herzog ha pedido al Alto Comisario británico, Sir Allan Cunningham, que conceda protección a los convoyes con alimentos que se dirijan hacia el ghetto, pero Cunningham se ha negado a hacer una promesa inmediata.—(EFE).

LA VIA FERREA ENTRE TEL AVIV Y JAFFA, DESTRUIDA

JERUSALEN, 6.—A consecuencia de dos explosiones en la frontera entre Tel Aviv y Jaffa, ha quedado destruida la vía férrea en dos lugares, a unos cien metros de distancia entre sí, interrumpiéndose las comunicaciones ferroviarias con Jaffa. Las bombas estallaron pocas horas después de que la organización judía "Haganah" había terminado unas reparaciones en otro tramo de la línea.

La emisora del "Haganah" ha anunciado que ocho árabes habían sido muertos en las zonas de Safad y Tiberiades. La policía no ha confirmado la noticia. El Gobierno de Palestina ha solicitado de la Cruz Roja internacional el envío de representantes en vista de "la grave escasez de médicos y medicamentos".—(EFE).

VOLADURA DE TRES EDIFICIOS EN TIBERIADES

JERUSALEN, 6.—"La Voz de Israel" emisora clandestina del Haganah anuncia que en Tiberiades los miembros de aquella organización han volado tres edificios árabes, resultando muertos ocho árabes.

En Haifa ha resultado muerto un sargento del ejército británico a consecuencia de los disparos que contra él efectuaron varios árabes.—(EFE).

Condecoraciones a Generales, Jefes del Ejército y la Armada

MADRID, 6.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ejército.—Decretos concediendo la Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, al teniente general don José Varela Iglesias; vicealmirante de la Armada, don Luis de Vierna y Belandó; general de división del Ejército del Aire, don Apolinario Sáez de Buruaga y Polanco; general de brigada de Infantería, don Nemesio Barroco Pérez; general de brigada de Caballería, don Gerardo Figueroa García de Echave; general de brigada de Artillería, don Francisco Bandín Delgado; general de brigada de Ingenieros, don Ramiro Rodríguez Burlado Martínez; general de brigada de Infantería en situación de reserva, don Juan Ortiz Montero. Ordenes por las que se concede la Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, de segunda clase, al capitán de fragata don Federico de Salas; al comandante de Infantería de Marina, don Ricardo Chervini y Díaz Sutil; tenientes coroneles de Aviación, don José Avilés Bascuas, don Mariano Cuadra Medina y don Miguel Orduna López.

Marina.—Decretos por los que se concede la Gran Cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al vicealmirante en situación de reserva, don Angel Cervera Jácome; general de división, don Fernando Barrón Ortiz; general de división del Ejército del Aire, don José Rodríguez y Díaz de Lecea. Ordenes concediendo la Cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al ingeniero naval don Andrés Federico Barcala Moreno; doctor en Ciencias Químicas don Luis Blas Álvarez; ingeniero industrial don Luis Paradinas Vérez; comandante honorario del Cuerpo de Sanidad Militar don Joaquín Salarich Torrens; tenientes coroneles de Infantería, don Basilio Sáenz de Aranz, don César Manella Lautrec, don Jerónimo Llopert Gelabert; comandante de la Guardia Civil, don Francisco García Alted, y presbítero don José María Franco y Delgado.

EL IDEAL GALLEGOC
se vende en CHANTADA en la Librería de D. Paulino Mariño, Plaza España, 22

Los trabajadores británicos quieren depurar los Sindicatos de toda influencia comunista

LONDRES, 6.—Los dirigentes sindicales anticomunistas tratan por todos los medios de depurar los Sindicatos ingleses de cualquier influencia comunista.

Los miembros de la Asociación de empleados del Estado han constituido una comisión para derribar al comité ejecutivo sindical, alegando que sigue una política marcadamente comunista.

Por su parte, el Sindicato nacional de obreros de eastrería ha elegido secretario general a Ana Loughlin, dejando en tercer lugar en la votación a M. Richel, apoyado por los comunistas.—(EFE).

Se derrumbó parte del edificio del Liceo de Betanzos

Hubo algunos heridos leves

El bar Chirri quedó destrozado

BETANZOS, 6.—

A la una y media de la tarde de hoy se hundió parte del edificio en que se halla instalado el Liceo de esta ciudad, y que es propiedad del Ayuntamiento. Por una verdadera casualidad, a la hora en que se produjo el derrumbamiento había muy poca gente, tanto en el Liceo como en la sala del Bar Chirri, en la que se desplomó la techumbre, correspondiente al piso de dos de las naves de aquel Centro de recreo. Dos de los socios de éste cayeron a la planta inferior, con los escombros, resultando heridos, aunque no de consideración. En el café se hallaban un hermano del dueño, llamado Glabino Vázquez, y un muchacho, empleado del establecimiento. Este último, Jesús Torres, quedó sepultado, pero pudo ser extraído después, sin daño. El propietario del café acababa de salir cuando ocurrió el siniestro. Un brigada de la Guardia Civil y un chofer llamado Pedro Cortés, que



se hallaban en la puerta del bar, salieron despedidos al derrumbarse la techumbre, pero sólo sufrieron lesiones insignificantes.

Si bien, por fortuna, no hubo que lamentar más desgracias personales que



Espuma de la semana

El cabecilla comunista Markos sigue ciegame las órdenes de Stalin

Todavía es pronto para juzgar la personalidad de Victor Manuel de Italia

Ahora resulta que el "general Markos" es un patriota que lucha por el Gobierno legítimo de su país para evitar, ni más ni menos, grandes potencias occidentales se mezclen en lo que no les importa. Markos, que tiene ahora cuarenta y un años, se quedó huérfano a los trece. Tuvo que ponerse a trabajar y entró en contacto con las organizaciones políticas de extrema izquierda. Su padre había sido, primero, científico y después, maestro de escuela. El niño prefirió seguir otros derroteros y se instaló en la primera ciudad griega que tuvo un alcalde comunista. Hacia 1926, siendo obrero de una fábrica de bacos, ingresó en las juventudes comunistas. Pruebas de su espíritu aventurero y de una disciplina dentro del partido. En 1931 ingresó en el P.C.I., a la que había de volver otras cuatro veces. En una prisión italiana atacó a Grecia. Entonces se fué a las montañas para luchar por la independencia de su país. Y, de pronto desapareció sin que nadie se a saber de él. A su regreso, después de 18 meses de ausencia, era ya "el jefe" y contaba con el apoyo de los comunistas de Albania, Rumanía y Yugoslavia, que desde entonces le suministraron armas, hasta toda clase de material. El "Tito de Grecia" no tiene otras aspiraciones que cumplir las órdenes de Stalin con la esperanza de que llegue un día a ser el nombre, como a José Broz, en el país vecino, agente de Rusia propia patria.



La ley francesa antiinflacionista, aprobada definitivamente

PARIS 6.—La ley anti-inflacionista del Gobierno ha sido aprobada por el Consejo de la República (antiguo Senado) por 160 votos contra 109.—EFE.

PARIS 6.—En segunda lectura, la Asamblea Nacional ha aprobado la ley anti-inflacionista del Gobierno.—EFE.

Las apuntadas, en cambio los daños materiales son grandes, especialmente por lo que se refiere al propietario del Bar Chirri, tan popular entre la afición deportiva. Este industrial ha perdido en el derrumbamiento todo cuanto poseía, ya que las dos cafeteras, las mesas, utensilios y existencias, quedaron destruidos. Se calculan las pérdidas por este concepto en unas doscientas mil pesetas, puesto que no tenía nada asegurado.

Se da la circunstancia de que esta noche iba a efectuarse un baile en el Liceo. Hubiera sido una verdadera catástrofe si el derrumbamiento ocurriera durante esta fiesta, ya que a esas horas, además de los salones de Casino, estaría también lleno de público el Bar. El piano de la Sociedad quedó destruido entre los escombros.

En La Coruña reinó gran alarma al recibirse las primeras noticias, y el alcalde con el arquitecto municipal señor Rey Pedreira, salió para Betanzos, ordenando que marchara también a la vecina villa el retén de bomberos. Estos cooperaron en los trabajos de desescombro con gran eficacia, y regresaron por la tarde a la capital.

(INFORMACION GRAFICA DE EL IDEAL GALLEGOC)

NO REPRESENTAN

Lo más curioso es que los griegos en política ni representan a un total de 4000.000 de habitantes sólo el cinco por ciento están aliados al partido comunista griego. Lo cual no debe sorprender nada porque en Yugoslavia sólo el uno por ciento de la población total es comunista, los países europeos donde el comunismo tiene más fuerza son Bulgaria, Rumanía e Islandia —del siete al diez por ciento son comunistas— y los otros, junto a Yugoslavia, Noruega y Dinamarca...



El reciente fallecimiento del rey de Italia, Victor Manuel III, dio lugar a que se desencadenara una parte de cierta prensa, una campaña contra el rey, que, en su opinión, era el peor de los reyes que ha habido en la historia de Italia. Este tiempo de juicio suscitó algunas polémicas que ya se han ido apagando. ¿Quién no se mete?— las que se han ido apagando.

DEMASIADO PRONTO JUZGARLO

El reciente fallecimiento del rey de Italia, Victor Manuel III, dio lugar a que se desencadenara una parte de cierta prensa, una campaña contra el rey, que, en su opinión, era el peor de los reyes que ha habido en la historia de Italia. Este tiempo de juicio suscitó algunas polémicas que ya se han ido apagando. ¿Quién no se mete?— las que se han ido apagando.

parece que prevaleció su deseo de meterse siempre a la voluntad de los otros cuyos destinos le correspondían. Especialmente se critica al rey de Italia su conducta respecto a Mussolini. ¿Puede dudarse de que cuando Victor Manuel III dio el Duce el pueblo italiano con alborozo, en general, la regla? Lo que ocurrió después a los italianos les pareció que sosteniendo al dictador durante todo el tiempo y, en su consecuencia, presaron su deseo de que cesaran sus funciones. En un último intento de salvar a la Monarquía, el rey se inclinó en favor de su hijo Humberto, que en ese tiempo después, salió como destierro. Hoy, seguramente, muchos los que votaron contra él desearían volver. Los pueblos son así de volubles. Victor Manuel ha muerto destierro, lejos de la Italia que a la que, sin duda, trató siempre de servir como creyó en cada instante mejor podía servirle. Es demasiado pronto para emitir, pues, juicios sobre su reinado. Descanse en paz el rey. (Prohibida la reproducción).

El Bloque Nacional nuevo partido italiano

ROMA, 6.— Ha quedado constituido un gran partido político denominado "Bloque Nacional" cuya tendencia se aparta de los comunistas y de los italianos demócratas. Está dirigido por Francisco Nitti, de 79 años de edad, liberal y primer ministro italiano durante los años de la república. Este partido de las relaciones entre comunistas y demócratas, ninguno de los cuales tiene suficiente mayoría para gobernar completamente solo. El "Bloque Nacional" está calificado como partido de no es ni reaccionario ni revolucionario.—(EFE).